
ATA Nº12/2023  

SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 06 DE JUNHO DE 2023. 

Aos 06.06.2023 (seis dias do mês de junho de dois mil e vinte três), as 18h00min (dezoito horas), 

realizou-se sessão da Câmara. A Presidente, Vereadora Geneci Alves de Oliveira, cumprimentou a 

todos e convocou o Secretário para fazer a chamada dos Senhores Vereadores: ALDIR ANTONIO 

MULINETH; GENECI DE OLIVEIRA; JAQUES DE COL; JULIANO MALACARNE; 

JÉSSICA DE ARAÚJO; MARCIO TREMEA; LAURINDO BILINI; VALDOMIRO LEMES e 

VALMOR ROSSETTO. Havendo quórum e invocando a proteção de Deus, declarou abertos os 

trabalhos da presente sessão. Convocou o secretario a efetuar a leitura do expediente:  

REQUERIMENTO Nº20/2023: “Requer que a Mesa Diretora da Câmara Municipal de Vereadores, 

oficie a RGE Sul Distribuidora de Energia S/A, no sentido de que doravante a empresa realize 

avaliação, a poda e ou abate necessário, na busca de eliminar a proximidade da vegetação com a Rede 

Elétrica, no âmbito de todo o Município de Rio dos Índios”. Ver. Jaques de Col – Bancada do PDT. 

REQUERIMENTO Nº21/2023: “Leva votos de PROFUNDO PESAR, pelo falecimento de 

HELENA SILVÃ, ocorrido no dia 27 de maio de 2023, registrando-se nos anais desta casa”. Câmara 

Municipal de Vereadores. REQUERIMENTO Nº22/2023: “Leva votos de PROFUNDO PESAR, 

pelo falecimento de MARIA ALVES DOS REIS, ocorrido no dia 29 de maio de 2023, registrando-se 

nos anais desta casa”. Câmara Municipal de Vereadores. REQUERIMENTO Nº23/2023: “Leva votos 

de PROFUNDO PESAR, pelo falecimento de CARLOS SANGBUCH, ocorrido no dia 30 de maio de 

2023, registrando-se, nos anais desta casa”. Câmara Municipal de Vereadores. REQUERIMENTO 

Nº24/2023: “Leva votos de PROFUNDO PESAR, pelo falecimento de OLGA BIAZUS DE 

OLIVEIRA, ocorrido no dia 01 de junho de 2023, registrando-se, nos anais desta casa”. Câmara 

Municipal de Vereadores. PROJETO DE LEI Nº030/2023: “Altera a Lei Municipal nº1370/2023, de 

08 de março de 2023”. Flavio Golin – Prefeito Municipal. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO 

MUNICIPAL Nº004/2023: “Altera os vencimentos dos cargos de provimento efetivo da Câmara 

Municipal de Vereadores de Rio dos Índios-RS., e dá outras providências”. Mesa Diretora. 

INDICAÇÃO Nº023/2023: “Recuperação e cascalhamento da estrada que dá acesso a propriedade de 

Romildo Pacheco”.  Verª. Jéssica de Araújo e Ver. Laurindo Bilini – Bancada PT. INDICAÇÃO 

Nº024/2023: “Que o Poder Executivo Municipal, através da secretaria de Educação, agilize os 

trabalhos de construção da nova Creche Municipal”.  Verª. Jéssica de Araújo – Bancada PT. 

INDICAÇÃO Nº025/2023: “Que a mesa Diretora do Poder Legislativo Municipal, atualize a 

confecção de quadros de suplentes de vereadores que atuaram nessa Casa”.  Verª. Jéssica de Araújo – 

Bancada PT. INDICAÇÃO Nº026/2023: “Que o Poder Executivo Municipal, adquira uma área de 

terras, para construção de Pista de Laço para todos os Piquetes do Município”.  Ver. Laurindo Bilini- 

Bancada PT. INDICAÇÃO Nº027/2023: “Recuperação da estrada de Linha Fátima a Bom Retiro e até 

a propriedade de Gustavo Fabrizzio”. Ver. Laurindo Bilini – Bancada PT. INDICAÇÃO Nº028/2023: 

“Que o Poder Executivo Municipal crie um programa de custeio a vacinação da Brucelose em nosso 

Município”. Ver. Marcio Tremea – Bancada Progressistas. Concedeu a palavra ao senhor vereador 

JAQUES DE COL: “Cumprimento o Senhor Presidente, nobres colegas, imprensa, e assistência, os 

representantes das entidades tradicionalistas, sejam bem vindos é muito bom para o debate e a 

presença de vocês faz com que cada vez mais trabalhamos para a comunidade, meu Requerimento 

Requer que a RGE, que presta serviços de energia a nossa população, muitas vezes de má qualidade e 

estão atribuindo mais coisas, que seria de dever deles, então peço o apoio dos colegas vereadores, para 

que esse Requerimento chegue até a RGE e que eles que já ganham o espaço aéreo, o poste plantado 

em cima do Munícipe, então acho que tem que ser feito, mas não por nós, os Munícipes, quero levar 

meus pêsames a essas famílias enlutadas e que o tempo amenize a dor, projeto que altera uma Lei, 



onde essa casa deu aval para o Executivo contratar crédito de quatro mil reais, que vai de encontro aos 

anseios da comunidade, sabemos que o Executivo esta fazendo sua parte, não esta deixando de olhar 

com bons olhos a todos e todas, mas a demanda é grande, e aqui esta denominado onde esse valor vai 

ser gasto, me permita ocupar mais um espaço da bancada, então todos estão cientes para esse crédito 

ser buscado e nós precisamos de infraestrutura, um parque Municipal de Rodeios, então a clareza esta 

vindo a tona e então tem mau aval, peço aos colegas que eu acredito que é de valia, Projeto do 

Legislativo, mais que merecedores, a Neli, Juci Cleber a Edi são quem fazem essa casa e esta servindo 

muito a comunidade, as meninas estão sempre ai, prontas, não é só as sessões, aqui esta sempre 

ocupado e elas mantem limpo, tem meu aval, as indicações é o anseio da comunidade, tem meu aval a 

todas, muito obrigado”. Concedeu a palavra a senhora vereadora JÉSSICA DE ARAÚJO: 

“Cumprimento o Senhor Presidente, nobres colegas, imprensa, e assistência, quero deixar os meus 

pêsames as famílias enlutadas, que Deus conforte a todos, acredito que todos os Projetos são 

importantes, principalmente aumentar o salário, nós sabemos o quanto é desvalorizado o salário das 

serventes e o quanto é importante, chegar aqui estar sempre bem limpo, bem organizado, também o 

cascalhamento da estrada de Romildo Pacheco, nessa época muita chuva e acaba lavando a estrada e 

fica difícil retirar seus produtos, também minha indicação para agilizar a construção da nova Creche a 

gente sabe que agora temos recursos próprios e nossas crianças precisam de mais segurança, mais 

qualidade e a população esta cobrando, nosso governo federal e nossos deputados estão a disposição de 

ajudar se for necessário recursos, a outra minha indicação, também importante a atualização dos 

quadros de suplentes, pois faz parte da nossa história e estão faltando muitos quadros, obrigada”. 

Concedeu a palavra ao senhor vereador LAURINDO BILINI: “Cumprimento o Senhor Presidente, 

nobres colegas, imprensa, e assistência, quero pedir permissão ao colega Jaques, para me associar ao 

seu Requerimento, ouço bastante reclamações nas minhas andanças, tem a questão ambiental, o perigo, 

então que seja aprovado esse Requerimento, quero mandar meu abraço as famílias enlutadas, quanto 

ao Projeto foi bem explanado, já passou por essa casa, foi aprovado e hoje volta com mais intensidade 

e acredito que devia ter mais apoio as entidades, então acredito que quem usa bombacha, certamente é 

um cidadão de bem, Projeto de Lei do Legislativo, quero parabenizar, acho que é mais que justo, quem 

trabalha, merece e tenho visto elas trabalhando incansavelmente, mantem o ambiente aconchegante e 

tranquilo, também tenho junto com a colega Jéssica a recuperação e cascalhamento da estrada da 

família Pacheco, ele tem a mãe doente, irmã que faz fisioterapia e a estrada esta ruim, outra indicação 

voltada aos Piquetes, seria para um CTG e pista de Tiro de Laço, se for possível comprar uma área de 

terras mais afastado e construir um CTG e uma Pista de Tiro de Laço, seria de grande relevância, 

também a recuperação da estrada de Linha Fátima a Bom Retiro e ali do seu pai Márcio até o final, 

também quero agradecer o pessoal das obras e encontrei as máquinas vindo de Bom Retiro e vamos 

acompanhar os trabalhos para serem feitas da melhor maneira, inclusive a estrada do seu Albar 

Quadrado esta sendo cascalhada, temos que cobrar, mas também temos que divulgar oque esta sendo 

feito, obrigado”. Concedeu a palavra ao senhor vereador VALMOR ROSSETTO: “Cumprimento o 

Senhor Presidente, nobres colegas, imprensa, e assistência, muito bem explanadas as indicações e 

Projetos, quero levar meus pesar as pessoas que perderam seus entes queridos, quero parabenizar a 

Jéssica que pediu agilidade para o andamento da Creche, mas os teus colegas Jéssica, votaram contra o 

Projeto de 4 milhões do empréstimo do Badesul, o primeiro Projeto, que nós demos autorização para 

vir recurso, seria infraestrutura e obras civis, agora tem também aquisição de máquinas e 

equipamentos, quero parabenizar o Prefeito e a equipe, que ele viu que a Creche é urgente, ele vai 

inverter o recurso para a compra de máquinas e vai pegar o recurso para fazer a Creche e vai fazer essa 

troca e depois compra oi equipamento, obrigado”. Passou a votação da matéria: Requerimentos nº21, 

22, 23 e 24/2023; Deferidos de Pleno. Indicações nº023, 024, 025, 026, 027 e 028/2023; deferidas 



de Pleno. Projeto de Lei nº030/2023; Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei do Legislativo 

Municipal nº04/2023; Aprovado por unanimidade. Requerimento nº020/2023; Aprovado por 

unanimidade. Ata nº12/2023; Aprovada por unanimidade. Concedeu a palavra ao senhor vereador 

JAQUES DE COL: “Reintegro meus cumprimentos a todos, a sessão como vocês puderam ver, teve 

uma aprovação unanime, ai eu vejo o quanto é importante a renovação, vocês viram o quanto é 

importante o processo democrático e quando se caminha de encontro ao bem da população, tudo 

facilita e o quanto é importante discutir oque vai de encontro com a população e aqui é a casa do povo, 

aqui se discute e o melhor acontece, algumas vezes não é o melhor, hoje por exemplo, foi aprovado um 

aumento, eu queria também para os motoristas, operadores e outras classes, magistério que faço parte, 

o nosso dinheiro é fácil administrar, mas o dinheiro público, é mais complicado, quero agradecer o Dr. 

Edson pela excelência que faz seu trabalho, na questão jurídica, nos projetos vai a nossa assinatura e 

temos que estar amparados,, eu gostaria antes de terminar minha gestão, vir para essa casa um aumento 

para todas as classes, esta ai o piso nacional de enfermagem, as quais são merecedoras, eu comentei 

com o prefeito, temos dois auxiliares, mais um enfermeiro padrão, parece que não da impacto, mas dá, 

mas eu acredito que vamos conseguir, quando se tem seriedade e foco, então eu quero parabenizar esse 

colegiado que esta aqui e podem ter certeza, não é para somar politica, eu acredito que é para somar 

para o bem de Rio dos Índios e como falei anteriormente, quero ver um Centro de eventos Municipal, 

todas as entidades fazer seu rodeio, quem sabe um parque de remate, não é impossível é só nos se 

abraçar, gente contem comigo, para oque for de bom para a população, obrigado”. Concedeu a palavra 

ao senhor vereador JULIANO MALACARNE: “Cumprimento a Senhora Presidente, nobres colegas, 

imprensa, e assistência, quero levar os votos de Profundo Pesar as famílias enlutadas, Requerimento do 

Jaques muito bem colocados, muitos lugares a gente vê que precisa podar os galhos e que façam um 

serviço bem feito, que na minha comunidade deixaram uma bagunça, então eles tem que ter mais 

responsabilidade, num vizinho meu, deixaram intransitável, os galhos todos no meio da estrada, eles 

cobram bem e tem que ter responsabilidade, os Projetos todos bem colocados, as indicações são 

pedidos da população e estamos ai para ajudar, quanto ao pessoal dos piquetes, podem contar com meu 

apoio, vocês representam o Município na tradição gaúcha, também quero falar sobre as obras, estão 

fazendo um serviço muito bom no Porto Caxambu e Bom Retiro, parabenizar os funcionários e o 

secretario, agora estão indo para a Linha Fátima, obrigado”. Concedeu a palavra ao senhor vereador 

LAURINDO BILINI: “reintegro novamente aos trabalhos, quero dizer que podem contar comigo 

para oque precisar, quero dizer que estive licenciado e não votei nem contra e nem a favor, mas eu 

acho que Prefeito nenhum consegue tocar o Município sem recurso, mas vamos fiscalizar, vereador é 

isso ai, esse é o nosso papel, mas quanto aos recursos, sonho em ter asfalto na Posse dos Linhares, 

como a Encruzilhada, acredito que também vai ter orçamento e nós do legislativo temos que autorizar, 

torço que as coisas andem bem, esses dias acessei e vocês estavam na sessão, nós somos em três lá de 

Fátima, foi trazido os mesmos pedidos pelo colega Márcio, Valmor e eu também já fiz em 2019, então 

vamos sentar com o Prefeito e ver se é possível essa rede de água, que as famílias merecem, quanto a 

indicação do colega Márcio, o colega Jaques também já indicou e é de grande valia a vacina da 

Brucelose, tem muitas famílias carentes e que agilizem os serviços, obrigado”. Concedeu a palavra a 

senhora vereadora JÉSSICA DE ARAÚJO: “Reintegro meus cumprimentos, sobre o pronunciamento 

do Valmor, nós do partido dos Trabalhadores, trabalhamos incansavelmente para conseguir recursos e 

queremos sim que seja construída a Creche e não falo só por mim, mas por toda a população e se em 

algum momento meus colegas foram contra algum projeto aqui, é por que estava errado, na sessão 

passada foi aprovado o Projeto de Lei 29/2023, sobre o plano Municipal de cultura, foi aprovado para 

vir um dinheiro e já que temos presente os Piquetes, nós podia inclui-los, pois todos concordamos que 

fazem parte da cultura, que muitas vezes não é pensado nos Piquetes, também quero parabenizar 



nossos agricultores, camponeses, pela produção de grãos, obrigada”. Concedeu a palavra ao senhor 

vereador VALMOR ROSSETTO: “Absteve-se”. Concedeu a palavra ao senhor vereador ALDIR 

MULINETH: “Cumprimento a Senhora Presidente, nobres colegas, imprensa, e assistência, quero 

levar meus pêsames as famílias enlutadas, sobre o Requerimento do colega Jaques de Col, quero 

embasar o comentário do vereador Juliano, sobre a RGE deixar uma bagunça onde trabalham, 

realmente é verdade isso, é triste dizer, mas as pessoas que fazem o trabalho da RGE, não dão o 

mínimo valor ao trabalho alheio, não respeitam nada, cerca, propriedades, quero deixar registrado e se 

chegar aos ouvidos da RGE essa fala, que cobrem da equipe um pouco mais de comprometimento e 

consideração com o trabalho alheio, sobre os projetos fui favorável, por que considero que são 

relevantes, sobre os Piquetes, eu acredito que a solução é adquirir uma área para fazer os rodeios, 

vamos fazer mais reuniões, não adianta fazer um movimento e parar, ressalto a vereadora Eliane que 

lutou bastante, não concordo com a área que ela queria fazer, temos que achar uma área mais longe das 

famílias, então vocês terão meu apoio, a respeito da Creche, parabenizar a Jéssica pela indicação e 

dizer que em 2021 o município cadastrou no FNDE um Projeto que foi aprovado, enviado toda a 

documentação, de dois milhões, o município fez um depósito de trinta mil reais, que seria a contra 

partida, ai agora com a mudança de governo, mudou as regras e vamos ter que fazer todo o trabalho de 

novo, se o novo governo acatar o novo Projeto, teremos dois milhões e quatrocentos mil, então o 

importante vereadora Jéssica é vocês contatar o novo governo para que eles agilizem, então vamos 

trabalhar em cima disso, vamos contatar nossos deputados para que eles embasem nosso Projeto, que 

na verdade na viagem a Brasília, nos decepcionamos, por que nem bem recebidos fomos, caso nós não 

consiga esse dinheiro ai sim nós teremos o dinheiro do Badesul, Jéssica eu lamento, você não estava 

presente, mas a bancada do PT foi contra a aprovação do Projeto, que vai servir para fazer asfalto, na 

cidade, na Posse dos Linhares e calçamento na Encruzilhada, a bancada do PT disse que não ia aceitar, 

que o Município ia ficar endividado, as indicações bem colocadas, indicação do vereador Márcio, já 

coloquei, o vereador Jaques também, então quem sabe nós três vamos falar com o Prefeito, obrigado”.  

Convidou todos para a próxima sessão ordinária, que será realizada no dia 20 de junho, do corrente 

ano, às 18:00 horas, agradeceu a presença de todos e com as graças de Deus, declarou encerrado os 

trabalhos da presente sessão, da qual eu assessor da Câmara, lavrei a presente ata, que vai assinada por 

mim e se aprovada pelos senhores vereadores. 


